

— Véget ért a hanglemez-háború Németországban is. Berlieni jelentés szerint a német rádiótársaság a második fellebbezési fórumon is megnyerte a pert a hanglemez-érdekeltséggel szemben, úgyhogy a játszási tilalom alá vont lemezgyártmányok már a német rádió e heti műsorában ismét megjelentek.

— Bravúros szívűtét. Newyorkból jelentik: Rendkívül súlyos szívoperációval sikerült egy Francisco Para nevű munkás életét megmenteni. A munkást egy kocsmai verekedés alkalmával szívcsúrlták egy törrel. Éjszaka szállításra vitték a kórházba, ahol az ügyetlen orvos egyetlen ápolónő segítségével operálta meg. Először is egy nyolc centiméteres bordát távolított el, hogy a szívhez juthasson. Ezután hat órával bevarrta a szívsebet. Mindez két óra hosszat tartott. A paciens az életveszélyes műtét után aránylag jól érzi magát.

A gerinc — Nagykőrösön

A miniszterelnök úr több ízben kijelentette, hogy nem szereti a puhagerincű, szolgálékú magyarokat s Marton Béláról is köztudomású, hogy kizárólag a dacos téglahordókkal szimpatizál. Mint-hogy pedig mindenki tisztában van az irányító körök ily irányú érzelmeivel, az országban valóságos hemzsegnék a dacos és kemény derekú magyarok; ki merné megkockázni, hogy alázatos hajbókolással, szervilis hódolattal és talpnyaló hízelgéssel esetleg eljuttassa a kormányt és Marton Béla jóindulatát? Az egyetemes önérték és reformgerinc e napjaiban valószínűsége üdülést jelent, ha olykor-olykor váratlanul szembetaláljuk magunkat egy-egy hőiesen meggömbült gerinccel, mely földig hajlik a hódolattól, nem bánva, tessék-e a hatalmasoknak, vagy sem. Ezzel a kellemes és üdítő érzéssel olvassuk a Nagykőrösi Híradó tudósítását, mely lendületes szavakban beszéli el a jó nagykőrösiek március 15-iki ünnepét s miután részletesen ismertette a felemelő szónoklatokat, végül közli, hogy az ünnepi vacsoráról táviratban üdvözölték a belügyminisztert, megköszönve azt az intézkedést, mely lehetővé tette, hogy Nagykőrös népe a városháza előtt képviselőjével együtt ünnepelhesse a szabadság napját. Ez már teszt! Merje még mondani valaki, hogy Nagykőrös derék népe pályázik a hatalom jóindulatára, noha tudja jól, hogy megfontolatlanságával magára vonja a reformidők legveszesebb haragját. Március ifjai megfordulhatnak sirjukban a szégyentől és irigységtől: ők elmulasztották az üdvözlő táviratot abból az alkalomból, hogy elszavalták a Talpra magyar-t és nem kérték kormányengedélyt a tizenkét ponthoz. Nagykőrös megmutatta, milyen az igazi bátorság és hogy kell ünnepelni a reformkorzakban a szabadság — emléket. Isten éltesse a derék nagykőrösieket!

— Agyonütötte társát a belgrádi elmeorvosintézetet egy ápolója. A belgrádi elmeorvosintézetben szerdán este borzalmas gyilkosság történt. Az ügynevezett nyugtalan osztály Nikolics Milos nevű ápolója belefeküdt Kalugyergyics Voislav tanító ágába. Kalugyergyics ezért olyan dühbe gurult, hogy felkapott egy dorongot és addig ütötte Nikolicsot, míg teljesen szétronosolta fejét. A hatóságok vizsgálatot indítottak, annak megállapítása végett, kit terhel a felelősség a borzalmas tettért.

— Aranyeres bántalmaknál és vérkerlezési zavaroknál. Különösen nagyvívágú és kényelmes életmóddal szokott egyének, a természetes „Perene József” keserűvizet egy pohárrnyi napi adagokban kissé felmelegítve használják. Az orvosok ajánlják.

BAJOS DOLOG AZ IGAZI DALAI LÁMÁT MEGTALÁLNI

IZGALMAK A BUDDHISTA RÓMÁBAN

Delhi, márc. 19.
(A 8 Órai Újság tudósítása)

Olyan hírek érkeznek az utolsó napokban Tibetből, hogy a két év óta tartó keresés a Dalai Láma után vége felé közeledik. Bizonyos megnyugvást kellett a hír, mivel már attól kellett tartani, hogy Tibetben komoly zavarokat fog okozni, ha nem találják meg idejében az új Lámát. Mikor a Dalai Láma haláláról a környék értesült, körülbelül háromszáz család jelentkezett, amelyek abban az időben gyermeke születtek. A háromszáz gyerek közül, akik a Dalai Láma halálának órájában születtek, kell ugyanis kiválasztani az új Lámát. A nehézség csak abban látszik, hogy megállapítsák: melyik gyermekbe ment át a Dalai Láma lelke.

Kiindulópontul ez irányban külső ismertető jelek szolgálnak, melyeket a gyermek testén kell keresni. Különös fontossággal bírnak ilyen irányban a láb, a kéz és a vállak anyajegyei. Ha meg van az új jelölt, akkor hét szerzetes a ceremóniáknak megfelelő tiszteletben részesíti a gyermeket, majd megkérdezi a szent orákulumot, amely az egyik tőpartján terül el, hogy valóban az a gyermek-e a Dalai Láma. Ugy hírlett, hogy idén az orákulum nem adott kielégítő választ és a szerzetesek kénytelenek voltak újra kezdeni a keresést.

Miután a szabályok szerint csak éjszaka szabad utazniok a szerzeteseknek, ez a keresés meglehetősen

hosszú ideig tart. Jelenleg hat darab gyermeket bocsátottak szűkebb kiválasztás céljából a szerzetesek rendelkezésére és a zsűri most ezek közül választja ki az „igazit”. A gyermekeknek most kell az utolsó próbát kiállni. Ez abból áll, hogy még egy utolsó vizsgálat után az egybegyűlt előkelőségek a gyermekeknek sorban felmutatják az elhunyt Láma tulajdonában lévő tárgyakat. Ezek közt egy rózsaszőrűt, egy esengőt és egy imamalmot.

Abból aztán, hogy egyes gyermekek miként reagálnak ezekre a tárgyakra, csatlakoztatva megállapíthatók, hogy melyik az új Láma. Ha végre megvan a gyermek, akkor megmosdatják India szent folyóinak vizével, felültetik a trónra és szent vajjal bekenik. Ezután a gyermek anyjának még egyetlen egyszer megengedik, hogy belépjen a palotába, ahol nagy karriert csinált gyermeke helyet foglal, de a szemét bekötik. Régi szokás szerint bevezetik a kincseskamrába, ahol levezetik szeméről a kötést és megengedik neki, hogy bámulja a Lámák évszázadok alatt felgyülemlett kincseit. Ezek közül kiválaszthat magának annyit, amennyit egyszerre el tud vinni. Ezzel aztán végleg búcsút kell mondania gyermekének. Egyszerre még nagy az aggodalom, hogy a választások nyugodtan fognak-e lefolyni, mivel a tibeti papság közt az ellentétek még meglehetősen nagyok.

— Inseg következtében tört ki a tifuszbajrány Romániában. Bukarestből jelentik: Az egészségügyi orvosi hivatal rendkívül szűkszávan számol be az országban dühöngő tifuszbajrányról. Legutóbbi megállapítása szerint a Romániában kitört tifusz ügynevezett éhségfőfusz. A járvány a vacaresti-i fogházban, a hesszarabiai éhségvidéken és a doftanai börtönökben szedi legerősebben áldozatait. A megbetegedések és halálozások hivatalos számadatai még mindig nem ismeretesek.

Licikusok öröme

Olvasson, egy úvidéki diák
Egy egész verseskönyvet megevett.
Nagy lón hát a poéták öröme:
Van még, ki szereti a verseket...

— Nemes gombatenyészet elhagyott alagutakban. Kölnből jelentik: Most derült csak ki, hogy versaillesi szerződés, amely sok mindentől fosztotta meg Németországot, akaratlanul a világ legnagyobb gombatenyésztésével ajándékozta meg. A gombatenyészet a Rajnavidéken az Ahr völgyben fekszik, amelyen keresztül vasútvonalat építettek a világháború előtt. Ennek a vasútvonalnak a befejezését a versaillesi szerződés megtiltotta. Az eddig teljesen elhagyott vasútvonalon néhány hét óta lázas munka folyik, környékbeliek sűrűnnek forognak karbidlámpákkal a hosszú sötét alagutak mélyén. Kiderült ugyanis, hogy a több tucatnyi elhagyott alagút a legideálisabb gombatenyésztőhely. Az eddig vadul tenyésző gombákat kigyomlátták az alagutakból és nemes gombafajtákat ültettek el. Huszonöt ezer négyzetméter gombatenyésztőhely áll az alagutakban, amelyben aratásonként 80.000 kilogramm nemes gombát lehet behordani.

— Elítélte a honvédtörvényszék a hercegszántói csendőrtörzsörmeget. Bajáról jelentik: A pécsi honvédtörvényszék tegnap Baján tárgyalta Gonda József hercegszántói csendőrfőtörzsörmeget bűnügyét, akit hivatalos hatalommal való visszaéléssel vádoltak, mert mult év októberében megakadályozta dr. Fehérváry Dezső bajai királyi közjegyzőt abban, hogy az ellenzéki petícióhoz szükséges azonossági nyilatkozatokat jegyzőkönyvileg felvegye. A csendőr a közjegyzőt, tiltakozása ellenére, a község házára kísérte, majd a független kisgazdapárti vezetőkkel együtt a községből kiatasítottta. Reggeltől késő délutánig tartó tárgyalás után a honvédtörvényszék Gonda csendőrfőtörzsörmeget, hivatalos hatalommal való visszaéléssé és szolgálati túlbuzgósággal szemben egyheti súlyosított magánzárkára ítélte. A büntetést háromévi próbaidőre felfüggesztették.

Jenes se boldogult

Késnyelű bajnokunk, Jenes
Tekintete elborult,
És így szólott: „Belhelen miat!
A paraszt nem boldogult”.

A kiskésit! Hogy az Andrist
Ily furesa bánat öle,
Hiszen tudjuk, húsos bicskát
Dugdos a foga közé...

— Meghalt az orosz cári birodalom leg-híresebb bankárja. Zágrábból jelentik: Tegnap szívizélhűdésben meghalt a horvát fővárosban Rubinstein Dimitrij bankár, a cári Oroszország egyik legnagyobb pénzügyi hatalmassága. Rubinstein pályafutása pártját ritkítja a XX. század finantörténetében. Koldusszegény családból született, amikor felnőtt, pénzügyteltekkel, ügynökösködéssel foglalkozott, de tehetsége hamar kiemelte a névtelenségből. A világháború előtt már vezetője volt a Szentpétervári Magánbanknak, a Junker-fivérek magánbankjának és a szentpétervári Vasúti Kocsigyárnak. Ő közvetítette az orosz állam híres nagy üzletét, a Schneider-Creuzot francia fegyvergyárral. Rubinstein szoros összeköttetésben állott sir Basil Zahorovval, kapcsolatot volt az esseni Krupp-művekkel is, de sokat emlegették Rubinsteint Rasputinnal kapcsolatban is. Az orosz forradalom után először Svédországba ment, később Németországba, majd Bécsbe költözött, ahol letétikkasztás gyanújával letartóztatták. Amint sikerült magát a vádak alól tisztázni, Berlinben, majd később Párisban telepedett le. Itt is följelentették, de ez alól a gyanu alól is sikerült magát tisztázni. Szabadlára helyezése óta most indult első üzleti útjára, ahol végzett vele a halál.

A szezon két szenzációs filmsikere
BROADWAY MELODIE 1936
és **A FEKETE RÓZSÁK**
A SIMPLONBAN

— A világítási áramfogyasztás költségeiről. A világítási áramfogyasztás költségeiről, annak kiszámításáról, ezzel kapcsolatosan a villanyóra leolvasásáról továbbá a jó és gazdaságos világítás feltételeiről, módokról március 20-án, pénteken d. u. fél 6 óra kezdettel az Elektromos kiállítás előadóterében, V. Honvéd-utca 22. sz. alatt előadást tartanak. Az előadás folytatásaként működés közben bemutatják a különböző villamos háztartási készülékeket, mégpedig: a vízforralót, kávéfőzőt, főzőlapot, sütőt, vasalót, porszívót, stb. és a hallgatósággal együttesen állapítják meg a készülékek áramfogyasztását.

Divatos, jómiségi, olcsó **KEZTYŰ** ENGELTHALLER ÉS NÁD Margit-körút 11., Krisztina-körút 32., Horváth Miklós-út 46.
Női divat napa ... P 4.50-6.50
Női és férfi vaddisznóbőr ... P 10-14.50
Férfi Pekarín és svédbőrkezes P 3.00-6.50